

CONSIDERACIONES INTIMAS

LOS REUMÁTICOS Y YO

He querido trazar las líneas que preceden, para dar satisfacción a mi desventurado "edificio humano", preso la noche anterior de agudos dolores. Somos tantos los reumáticos, está tan de moda esta enfermedad en Zamora, que este trabajo, que pretendo ser literario, ha de encontrar buena acogida entre ellos, siquiera sea por aquello de que "a mal de muchos consuelo de todos".

Pobres reumáticos. Pobre de mí. Enero, el mes de las heladas, nos hiere a cuchilladas el organismo, prisionero del ácido úrico. Somos en ésta época, como en la estación canicular, víctimas del tiempo, que disfrazado de apache de bajos fondos, con su puñal de dos filos, nos sorprende en el lecho sin que podamos ahuyentarlo y menos defendernos de él.

Pobres reumáticos. Pobre de mí. Esta noche, del mes de los gatos, no ha helado, pero un elemento mucho más peligroso nos ha visitado en nuestra habitación para decirnos: "¡No dormirás! Y este elemento molesto y odioso, ¿sabéis cuál es? Ya lo creo que lo sabéis: La HUMEDAD.

A partir de la visita importuna, nuestro organismo ha permanecido en vela, vuestros pulmones han funcionado fatigosos, el cerebro, que parecía dormir, ha acumulado el más pesado de los sueños. Luego, la fiebre, el insomnio, y si tú enfermedad ha llegado a picar el motor del cuerpo, habrás observado que una sombra te oprimía el corazón.

Ho sido una noche para los reumáticos, que tiene mucho de parecido con el cruce de un lago ancho y de aguas tormentosas que hacen difícil el arribo a la orilla opuesta y salvadora; algo así como una noche oscura en medio de un bosque desorientados y con la esperanza perdida en hallar el camino que habría de conducirnos al destino deseado.

Hoy, mis queridos "colegas", estamos tan tristes como el cielo lleno de borrones, como el piso de la calle, de tonalidades pesimistas...

Letras de luto

DOÑA CONCEPCION GONZALEZ

A los ochenta y dos años de edad, falleció en Zamora, el pasado día 6, la respetable señora, doña Concepción González Valdés, viuda de don José Marrón.

Las prendas morales de la finada, las múltiples virtudes que adornaban su persona, la habían conquistado el aprecio y la consideración más distinguida.

Al acto del sepelio, que tuvo lugar ayer tarde, asistieron ininidad de personas, amigos de la finada, que tributaron su último homenaje a doña Concepción, acompañando sus restos hasta el Cementerio municipal.

Descanse en paz su alma, y reciban los apenados hijos, nuestros buenos amigos, don Arturo y doña Teófana; así como todo el resto de la familia, la sinceridad de nuestro pésame más íntimo y profundo.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, el precio de 9'00 los 16 litros.

Horas de despacho, de 1 a 2.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1323
Hoy sábado: DEBUT
Compañía de Zarzuela "ARIAS-CUEVAS"
A las 6'30 A las 10'15
La formidable obra lírica
Luisa Fernanda
Con extraordinario reparto
Carmen Ruiz, Conchita Bafalls, Plácido Domingo y Salvador Cadello
BUTACA: TRES pesetas
Gran orquesta, 25 profesores

Mañana domingo:
A las 4'15, a las 6'30 y 10'15
¡¡CONTECIAMIENTO!!
La preciosa zarzuela
LOS GAVILANES

El Embajador francés en Barcelona, huye temeroso de un atentado

San Juan de Luz.—Según noticias dignas de crédito, el embajador francés cerca del Gobierno de Barcelona, ha marchado en viaje de incógnito a Francia.

El viaje lo realiza como medida de prudencia, porque hace dos días fué descubierta en Barcelona una organización terrorista, cuyo jefe preparaba un atentado contra el Gobierno Negrín y las embajadas de Moscú y París.

La policía roja realiza pesquisas muy activas, sin que hasta el momento posea ninguna pista interesante.

Un artista español en el extranjero
Ginebra.—El famoso guitarrista español Andrés Segovia, ha dado un concierto en el Gran Teatro, a beneficio de la Cruz Roja.

El concierto, que ha constituido un enorme éxito, ha sido al propio tiempo una réplica a las repetidas manifestaciones de los círculos marxistas, que aseguraban que Segovia estaba al lado de la España roja.

Entre los asistentes al acto, figuraban los representantes de los países simpatizantes con la España Nacional y numerosas personalidades de la vida cultural.

Francia en la encrucijada.—Chautemps propone un nuevo régimen

Paris.—Como complemento a su llamamiento de ayer, el presidente Chautemps, ha enviado una carta al presidente de la Federación de los patronos franceses, invitándole a él y a sus colaboradores a una conferencia preliminar para el 12 de enero.

Chautemps, expresó su convicción de que una discusión llevada a cabo en formas corteses y de justicia por el Gobierno como árbitro, dará como resultado una aclaración de los motivos del actual antagonismo existente entre patronos y obreros.

También propone el establecimiento de un nuevo régimen de trabajo como condición para la paz social y para la prosperidad general. Ha dirigido también invitaciones idénticas al secretario general de la Confederación del Trabajo y a los representantes de las Industrias y Negocios en pequeña escala.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy día primero de enero de 1938.

El pago del mencionado cupón, so lo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano.
- Banco de Bilbao.
- Banco Español de Crédito.
- Banco Urquijo.
- Banco Herrero.
- Banco Guipuzcoano.
- Banco Mercantil.
- Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Consejo de Administración.

Por la creación de organizaciones juveniles en el Brasil: Rio de Janeiro.—El Presidente Vargas, en una alocución que ha pronunciado en Porto Alegre, ha hecho alusión a la creación de una juventud brasileña.

Esta idea ha sido ya objeto de varios artículos en la Prensa. El "Journal" se declara partidario de una institución de este género, que libre a la juventud de perniciosas influencias.

Un nuevo comedor de Auxilio Social
Segovia.—El jueves por la mañana se ha inaugurado en el pueblo de Aguilafuente un Comedor de Auxilio Social.

Presidieron el acto las autoridades locales, secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y el Delegado provincial de Auxilio Social.

El acto resultó de gran brillantez, asistiendo el vecindario en pleno, mostrando enorme entusiasmo. El cura párroco bendijo los locales.

Pronunció breves palabras el secretario provincial, glosando la significación del acto y destacando la labor realizada por Auxilio Social en la provincia, inaugurando en menos de un mes comedores en cuatro pueblos.

Dramático éxodo.—Toda la población de una ciudad fronteriza rusa obligada a evacuar hacia el interior, en el término de veinticuatro horas
Berlín.—La población de la pequeña ciudad rusa de Dryssa, situada en las proximidades de la frontera polaca, desde algún tiempo era concepuada sospechosa por las autoridades bolcheviques como culpable de excesiva simpatía hacia Polonia.

Durante las últimas semanas había realizado la G. P. U. gran número de detenciones en sus vecinos, la mayor parte de los cuales han sido condenados a trabajos forzados.

No estas medidas draconianas no habían llegado a satisfacer a las despóticas autoridades: la totalidad de la población de Dryssa, que se calcula en más de 6.000 ciudadanos, ha recibido el orden de abandonar la población en el término de 24 horas, pasado el cual encuadrada entre contingentes de policía a caballo ha sido obligada a marchar hacia el interior.

Se ignora la suerte que les está reservada.

Entrevista diplomática
Roma.—Han celebrado una extensa entrevista el embajador inglés y el ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano.

En la conferencia no han sido abordados temas importantes para el establecimiento de las relaciones amistosas entre Italia e Inglaterra, limitándose los dos diplomáticos a tratar de asuntos intrascendentes.

El Conde Ciano a Budapest
Roma.—Ha salido para Budapest el Conde Ciano, a fin de asistir a la Conferencia de los firmantes del pacto romano.

Las huelgas en 1937 en Estados Unidos
Nueva York.—El número de huelgas registradas durante 1937 en los EE. UU. alcanza la exorbitante cifra de 4.017, habiendo perdido los huelguistas 26.509 jornadas de trabajo.

El pasado año ha sido muy agitado en toda la nación.

Un chófer francés, es asesinado por los comunistas
Paris.—Los agentes de orden público de Saint Denis, encontraron en la madrugada en una de las plazas que acostumbran hallarse desiertas, el cadáver de un chófer taxista, llama ma Habert.

El infeliz se hallaba todavía sobre el volante de su coche y aparecía muerto por un tiro de revólver. Encima del cadáver tenía el monedero y cartera intactos, con la recaudación del día anterior.

Se coneeptúa debe tratarse de un

delito político, a causa del que el asesinado Habert era conocido por sus ideas anticomunistas y por lo que parece había sido amenazado repetidamente.

Rumania reconoce el imperio italiano
Roma.—Los periódicos romanos de la tarde reproducen, dándole gran relieve y dedicándole grandes comentarios, la decisión del gobierno de Rumania de reconocer el Imperio italiano.

"Tribuna" dice que el reconocimiento adquiere una significación particular, porque coincide con los primeros actos del gobierno Goga, lleno de sincera amistad hacia Italia. Este acto refuerza la amistad entre Bucarest y Roma.

El programa de la visita de Hitler a Italia
Berlín.—Ya está terminado el programa de las fiestas que en honor del Führer han de tener lugar en Italia, cuando Hitler visite esta nación en el próximo mes de mayo.

Ha muerto el coronel de Estado Mayor, don Federico Montaner
Burgos.—Ha fallecido en San Sebastián, el ilustre coronel de Estado Mayor, don Federico Montaner, a consecuencia de un ataque de uremia.

El finado ejerció el cargo de Secretario de la Junta de Defensa Nacional, pasando al cesar ésta en sus funciones a la Subsecretaría de Guerra, en la cual realizó una gran labor.

ANIS BOMBITA SECO ALTA CALIDAD RUTE

Dr. Población

DE HACIENDA
Por la Delegación de Hacienda, se han puesto al cobro los siguientes libramientos:
Don José María Rodríguez Villasanté.
Don Julio González Barbillo.
Don Isidro Bad.
Don Teodoro Aguilar.
Señor Depositario Pagador.
Señor Administrador de la Prisión.

TRASPASO
Se traspasa carnicería, en la calle de la Rúa, por no poderla atender. Sirve el local para cualquier otra industria.
Se dar facilidades de pago, y se cede económicamente.
Para tratar, con su dueño Leonardo Muriel, en Zamora, Explanada del Matadero número 6.

SE OFRECE
chófer con práctica para particulares o empresa.
Razón en esta Administración.

EXTRAVIO
Se ha extraviado una ternera, de pelo rojo y tres meses de edad. Se ruega a la persona que cepa su paradero, de razón en Zamora a don Victoriano Riesco, (carnicería).

COMPANIA NACIONAL DE LOS FERROCARRILES DEL OESTE DE ESPAÑA

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 7, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1937, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia

CONSIGNATARIOS

Naturaleza de la mercancía

Núm. de buques

S. Fco. Guadaira

Vigo Puerto

Cosmos

Valladolid

La Tabla

Cáceres

Lucena

Sama

Idem

León

Idem

Mataporqueros

San Fernando

La Bañeza

Cantaleja

Ribadavia

Sancti Espíritus

Vda. de F Rueda

-Campes.

-Saltos del Duero

Isidro Rubio

Ruperto Cacho

I. de la Peña

Bobo Hermanos

Bautista Arenas

Angel Rueda

Bobo García

Bobo Hermanos

Estudios y Construcciones

Santiago

Idem

Vda. de Gabino Bobo

Aurelio Esplaa

Vda. de Isidoro Rubio

Acete 10

Petróleo 1 vagón

Cemento 12 vagones

Centeno 110

Cerdos 2 vagones

Automóvil 1

Acete 10

Carbón 3 vagones

idem 4 vagones

Azúcar 115

idem 115

Cemento 1.200

Sal 1 vagón

Azúcar 340

Algarobas 810

Madera 1 vagón

Cemento 1 vagón

De ayer a hoy

Después del desfile de los Reyes Magos, que han dejado un fondo de nostalgia en todos los corazones, el tiempo marca de pronto una nueva etapa, cambiando el vestido transparente del frío por el más agrisado y pegadizo de la humedad.

La ciudad vuelve a estar tranquila en medio de esta paz segura en la leganía de las fronteras, donde no llega el más ligero rumor de los fragores bélicos, sino es a través de los partes de guerra y de las informaciones radiadas.

Hoy, en este puente entre el día de fiesta y el domingo, la vida vuelve a deslizarse en la mayor de las normalidades, dentro de las cosas pequeñas de los centros oficiales: proyección en el Teatro Principal, Movimiento demográfico, lesionados en la Casa de Socorro, y la de la interesantísima película "La señorita de los cuantos de Offman" y alguna que otra nota oficial sin importancia.

Una boda

Esta mañana, a las once y media, en la capilla de Nuestra Madre de las Angustias, de la parroquia de San Vicente Mártir, tuvo lugar la unión canónica del prestigioso labrador de Fuentespreadas, don José Tejedor Peña, con la bella señorita, Marciana Jambrina Perdigón, de Arcenillas, hija de nuestro buen amigo, don Francisco, propietario.

Actuaron de padrinos, el hermano de la novia, don Alfonso, y la hermana del novio, doña Sofía Tejedor.

Bendijo el enlace matrimonial, el culto sacerdote don Pablo Gómez.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados se reunieron en el Café Lisboa, donde tuvo lugar un espléndido banquete.

La feliz pareja, ha salido en viaje de luna de miel, para la capital aragonesa y otras ciudades de la España liberada.

Felicitemos cordialmente al nuevo matrimonio al que deseamos venturas sin cuento en su nuevo estado.

ANIVERSARIO

Eladio Valverde Martínez-Pita

Pasado mañana, día 10, lunes, y con motivo de cumplirse el sexto mes de la muerte heroica y gloriosa del joven alférez, Eladio Valverde Martínez-Pita, en el frente de batalla, en el Altar Mayor del Convento de las Monjas Clarisas, y hora de las diez de su mañana, se celebrará una solemne misa.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el Santo Rosario.

La familia dolorida, invita a sus amistades a estas ceremonias religiosas.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Miguel, Benigno, Eduardo Rueda Sanz de la Garza.

Jorge Antonio Manriquez Herrero, Valeriana María de los Reyes Fagúndez Alvarez.

Esperanza Martín Rodríguez, Eulalia Angela Valiente Petisco.

DEFUNCIONES

Francisco Hernández Francés, de 72 años.

Ramón Bueno Matilla, de 18 años.

Vicenta Ramos Rodríguez, de 70 años.

María Plaza Galiano, de 77 años.

COMPANIA NACIONAL DE LOS FERROCARRILES DEL OESTE DE ESPAÑA

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 7, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1937, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de buques
S. Fco. Guadaira	Vda. de F Rueda	Acete	10
Vigo Puerto	-Campes.	Petróleo	1 vagón
Cosmos	-Saltos del Duero	Cemento	12 vagones
Valladolid	Isidro Rubio	Centeno	110
La Tabla	Ruperto Cacho	Cerdos	2 vagones
Cáceres	I. de la Peña	Automóvil	1
Lucena	Bobo Hermanos	Acete	10
Sama	Bautista Arenas	Carbón	3 vagones
Idem	Angel Rueda	idem	4 vagones
León	Bobo García	Azúcar	115
Idem	Bobo Hermanos	idem	115
Mataporqueros	Estudios y Construcciones	Cemento	1.200
San Fernando	Santiago	Sal	1 vagón
La Bañeza	Idem	Azúcar	340
Cantaleja	Vda. de Gabino Bobo	Algarobas	810
Ribadavia	Aurelio Esplaa	Madera	1 vagón
Sancti Espíritus	Vda. de Isidoro Rubio	Cemento	1 vagón

EL TEBIB ARRUMI